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ATA DA 38ª (TRIGÉSIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª (SEGUNDA) 
SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO – CEARÁ. 
 
Aos 10 (dez) dias do mês de dezembro, do ano de 2018 (dois mil e dezoito), às 
17h00 (dezessete) horas, no Plenário Geraldo Bastos Osterno, na Rua Rios, 
S/N, realizou-se a 38ª (trigésima oitava) Sessão Ordinária da 2ª (segunda) 
Sessão Legislativa, sob a presidência do Excelentíssimo Senhor Presidente 
Antônio Ademar Alencar Neto e secretariada pela Senhora Primeira Secretária 
Socorro Osterno Neves. Estiveram presentes os seguintes Vereadores: Antônio 
Ademar Alencar Neto, Presidente; Francisco Robério Vasconcelos, Vice-
Presidente; Socorro Osterno Neves, Primeira Secretária; Iná Maria Macêdo 
Osterno, Segunda Secretária; Edilson dos Santos Vasconcelos; Edmilson 
Leocádio Sampaio; João Batista Viana; José Erasmo Ramos Soares; Manuel 
Fredney Rios; René Osterno Rios; e, Rusemberg Gomes Guimarães. 
Constatado quórum regimental, o Excelentíssimo Senhor Presidente abriu a 
Sessão, invocando a proteção e as bênçãos de Deus sobre os trabalhos da 
Casa Legislativa. Foi apresentado um vídeo e recitada a leitura do Evangelho 
de São Lucas 5,17-26, por ocasião das festas natalinas. Foram outorgadas 
Moções de Aplauso ao Colégio Cenecista São Manuel e aos seus alunos, pela 
conquista do Vice-Campeonato na Grande Final dos Jogos de Futsal 
realizados em Uberaba (MG), como parte da agenda comemorativa dos 75 
anos da rede CNEC. Prosseguindo, foi concedido o uso da palavra aos 
agraciados. Usou da palavra o Senhor Diretor Francisco Edvando 
Vasconcelos que, em poucas palavras, pontuou alguns traços históricos da 
CNEC no território nacional desde sua fundação, lembrando o fundador, 
Senhor Felipe Tiago de Sousa. Também, elogiou os alunos atletas do Colégio 
Cenecista São Manuel, na pessoa do Professor Saulo Vasconcelos Monteiro 
Sousa, por terem se destacado no cenário nacional em jogos de futebol de 
salão da CNEC como representantes da instituição de ensino, ao competirem 
com setenta e quatro escolas da rede de ensino, atingindo o título de vice-
campeões. Assim, agradeceu à Vereadora Socorro Osterno Neves, pela 
autoria da Moção de Aplauso, aos Vereadores subscritores Fredney Rios, 
Robério Vasconcelos e Alencar Neto, pelo apoio, e aos demais Vereadores da 
Casa, pela aprovação. Por fim, assegurou que o Colégio Cenecista São 
Manuel continuaria a eivar esforços em prol de uma educação de qualidade na 
Cidade, sempre utilizando a área de esporte como uma de suas ferramentas 
para esse fim. Em seguida, o Excelentíssimo Senhor Presidente solicitou da 
Senhora Primeira Secretária que proferisse a leitura da ata da Sessão anterior, 
que, após lida, feita a verificação de quórum e constatada a presença da 
maioria absoluta dos membros da Câmara, foi submetida pelo Excelentíssimo 
Senhor Presidente à discussão e votação do Plenário, sendo aprovada e 
assinada pelo Excelentíssimo Senhor Presidente e pela Senhora Primeira 
Secretária. Sequenciando, o Excelentíssimo Senhor Presidente, verificando 
quórum regimental para dar prosseguimento aos trabalhos, iniciou o Pequeno 
Expediente, solicitando da Senhora Primeira Secretária que desse 
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conhecimento ao Plenário de todas as matérias que deram entrada na Casa. 
Na oportunidade, a Senhora Primeira Secretária leu o convite oriundo da FAMA 
– Fabricantes Associados de Marco, convidando os Senhores Vereadores para 
participarem do 12º Fest Móveis, a realizar-se no dia 15 de dezembro, às 
22,00h, no Park Maravilha. Prosseguindo, a Senhora Primeira Secretária leu as 
seguintes proposições: Mensagem nº 028/2018/Projeto de Lei 028/2018, de 29 
de novembro de 2018, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o Poder 
Executivo a reduzir o valor do repasse dos Auxílios Moradia e Alimentação, 
instituídos pela Lei Municipal nº 131, de 12 de novembro de 2013, concedidos 
aos médicos participantes do Projeto Mais Médicos para o Brasil – PMMB, 
protocolizado sob o nº 1.464/18, em 04.12.18. Prosseguindo, o Excelentíssimo 
Senhor Presidente, em atendimento à solicitação do Poder Executivo pela 
urgência na deliberação do referido Projeto, convocou os Senhores 
Parlamentares para se reunirem extraordinariamente no dia 12 de dezembro de 
2018, às 17,00h para sua discussão e deliberação. Na sequência, encaminhou-
o para análise das Comissões de Legislação Justiça e Redação e Finanças 
Orçamento e Tomada de Contas, para emissão de Parecer Conjunto. Em 
seguida, iniciou o Grande Expediente, convocando os Senhores Vereadores e 
Vereadoras inscritos por ordem de chegada para uso da palavra na tribuna, 
conforme determinado pelo Art. 86, do RI: Vereadora Socorro Osterno 
Neves: Agradeceu aos demais Vereadores o respeito e solidariedade, bem 
como aos servidores da Casa a competência, disponibilidade e dedicação 
empenhados a si ao longo do ano que se encerrava. Também, agradeceu ao 
Senhor Prefeito Municipal o respeito e amor dedicados a todos os marquenses, 
com a promoção de educação de qualidade, assistência à saúde pública e 
combate efetivo à violência com serviços eficiente, além da inovação na área 
de esportes, com a construção de areninhas e realização campeonatos a nível 
estadual e a integrarem todas as localidades do Município. Destacou, ainda, ao 
analisar a Administração Municipal, o grande número de eventos sociais 
realizados frequentemente pela Secretaria Municipal de Ação Social, 
lembrando que havia sido inaugurado no Conjunto Raimundo Jovino uma 
unidade do Centro de Referência e Assistência Social – CRAS. Em seguida, 
parabenizou os alunos atletas do Colégio Cenecista São Manuel, na pessoa do 
Diretor Edvando Vasconcelos, pela conquista do título de vice-campeões 
cenecistas em jogos de futebol de salão realizados em Minas Gerais, fazendo 
com que o Município ficasse reconhecido em todo o território nacional, 
momento em que destacou os relevantes serviços prestados pela Campanha 
Nacional de Escolas da Comunidade - CNEC ao Brasil, por ocasião do 
aniversário de setenta e cinco anos de sua fundação. Ainda, a Vereadora 
desejou à Mesa Diretora recém-eleita, na pessoa do futuro Presidente, 
Vereador Robério Vasconcelos, que Deus o iluminasse em suas decisões, 
momento em que lembrou a brilhante condução dos trabalhos da Casa ao 
longo do biênio 2017-2018, parabenizando o Senhor Presidente, Vereador 
Alencar Neto. Por fim, a Senhora Vereadora socorro Osterno Neves 
parabenizou o Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Marco, pelos cinquenta 
anos de lutas e conquistas em prol dos agricultores de Marco, e desejou a 
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todos os marquenses um Natal cheio de amor e um ano novo repleto de 
realizações. Vereador José Erasmo Ramos Soares: Saudando os alunos 
atletas do Colégio Cenecista São Manuel e o representante do Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais de Marco, passou a pontuar proposições oriundas dos 
Vereadores da Oposição apresentadas ao longo do ano de 2018 nas Sessões 
Ordinárias da Câmara Municipal, falando, na oportunidade, de suas atuações 
na Casa ao coloca-las em pauta e de seus pronunciamentos na tribuna. Assim, 
o Vereador mencionou Requerimentos e Indicações de Projeto de Lei ao Poder 
Executivo que solicitavam providências quanto a problemas que havia 
detectado em várias áreas assistidas pelo Poder Público, onde, quanto à área 
de segurança pública, destacou que havia solicitado que se viabilizasse o 
policiamento nos Distritos de Mocambo e Panacuí e no Bairro Triângulo do 
Marco, bem como que implantasse efetivamente a Guarda Municipal, que já 
estava instituída, mas atuava de forma deficiente, bem como ações da 
Comissão Transitória de Segurança Pública, como a realização do I Fórum de 
Segurança Pública dos Vereadores do Vale do Acaraú, onde se havia feito uma 
exposição do quadro de violência na região e apresentado propostas viáveis 
para a resolução do problema a entidades responsáveis pela área no Estado. 
Quanto à Educação, ao solicitar escolas de tempo integral e que fosse dada 
atribuição ao cargo Auxiliar de Sala, na Educação Infantil, cujas vagas já 
haviam sido dispostas em Concurso Público no Município, ao solicitar que se 
inserisse no ensino fundamental conteúdo a orientar os alunos da rede pública 
municipal de ensino sobre a violência, drogas ilícitas, educação no transito e 
educação sexual, que disse julgar relevantes para a faixa etária da 
adolescência, e ao pedir ao Chefe do Poder Executivo que a escola da 
Localidade de Soares fosse reformada, como forma de abrigar alunos da 
localidades vizinhas que se deslocavam e percorriam longos caminhos para 
chagar a unidades escolares naquelas redondezas. Quanto à área de Saúde, 
disse ter apresentado uma proposta de reativação da Casa de Apoio, 
estabelecimento a abrigar pacientes de Marco em Sobral e Fortaleza por 
ocasião de tratamento médico, e ações que viessem beneficiar os Agentes 
Comunitários de Saúde e os Agentes de Combate às Endemias. O Vereador 
lembrou, também, que para a área de agricultura, havia sido solicitada a 
criação da Feira de Agricultura Familiar, momento em que disse não estar 
satisfeito com a extinção da Secretaria Municipal de Agricultura, afirmando que 
seria oportuno que a mesma voltasse a existir, como forma de a mesma 
representar os agricultores de Marco diante do Poder Executivo. Quanto à 
Infraestrutura, o Vereador mencionou que haviam sido solicitadas providências 
para localidades que não vinham sendo devidamente assistidas pelo Poder 
Executivo, como raspagem de estradas que davam acesso às mesmas e 
prestação de contas de ações da Associação Comunitária de Panacuí, além de 
melhorias para a mobilidade urbana nas proximidades da Rua Antônio 
Minervino, na Sede. O Vereador lembrou, no momento, que havia sido 
solicitada a realização de Sessão Ordinária Itinerante no Distrito de Mocambo, 
como forma de aproximar debater problemas recorrentes do Distrito e 
aproximar a comunidade da Câmara Municipal. A Vereadora Socorro Osterno 
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Neves, em aparte, explicou que a área de agricultura era assistida pela 
Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico, acrescentando que a 
agricultura familiar vinha produzindo de forma satisfatória no Município. Quanto 
aos índices de escolaridades de que tratava o Vereador, a Vereadora explicou 
que no início da Gestão os mesmos já não eram satisfatórios e que demandava 
tempo a melhora. Quanto a reformas de escolas, disse que os recursos muitas 
vezes dificultavam tal ação, mas que o Senhor Prefeito Municipal vinha fazendo 
um trabalho belíssimo, já havendo, assim, várias unidades escolares 
reformadas. O Vereador Erasmo Soares, novamente com a palavra, disse 
esperar, junto aos demais Vereadores que compunham a Oposição, que 
houvesse melhorias em serviços prestados por vários setores da 
Administração, destacando a agricultura e a educação, no momento, assim, 
dizendo não estar satisfeito quanto a esses serviços, como representante do 
povo. E, finalizando seu discurso, parabenizou o Senhor Presidente, Vereador 
Alencar Neto, pela sua atuação à frente dos trabalhos da Mesa Diretora da 
Casa ao longo do biênio, destacando sua sapiência e coragem. Prosseguindo, 
o Excelentíssimo Senhor Presidente concedeu a palavra ao Senhor Camilo 
Freitas, Secretário de Políticas Agrícolas do STR de Marco, que anunciou que 
durante o mês de dezembro se comemorava os cinquenta anos de fundação 
do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Marco, classificando a entidade 
como a que representava a maior categoria de trabalhadores do Município de 
Marco, a qual caracterizou como a categoria menos assistida pelo Poder 
Público em todo o País. Em seguida, enumerou as ações que o Sindicato 
realizava em prol dos agricultores, parabenizando, então, a entidade pelas 
conquistas já alcançadas em prol desses cidadãos. Prosseguindo, o 
Excelentíssimo Senhor Presidente, com base nos termos do Art. 37, Inciso VIII, 
da Lei Orgânica Municipal, c/c o Art. 20, Inciso VIII, do Regimento Interno, 
concedeu espaço ao Senhor Erivaldo Teodósio Dutra, Assessor Contábil da 
Casa, que apresentaria Balancete Financeiro relativo aos recursos recebidos e 
despesas do mês anterior. Na oportunidade, o Senhor Erivaldo Teodósio Dutra, 
com eficácia e transparência, apresentou, por meio do painel eletrônico, todos 
os demonstrativos dos recursos recebidos e das despesas realizadas, 
colocando-se, em seguida, à disposição dos Senhores Vereadores para 
possíveis esclarecimentos. Na oportunidade, houve a seguinte discussão 
acerca da apresentação do Senhor Contador: Vereador João Batista Viana: 
Indagou do Senhor Erivaldo Dutra se seria possível a um Vereador ter acesso 
a todos os extratos bancários do duodécimo, parcela mensal que a Prefeitura 
Municipal envia à Câmara Municipal, como foram de se fazer uma comparação 
de entrada e saída de valores por meio de notas fiscais, alegando não ter 
entendimento quanto ao assunto, e indagou do Senhor Contador, ainda, sobre 
o valor mensal do Duodécimo. O Senhor Contador Erivaldo Teodósio Dutra 
respondeu ao Vereador que poderia em breve orientá-lo quanto a esses 
valores, bem como que havia, no setor de Contabilidade da Câmara Municipal 
informações de todas as receitas e despesas da Casa, informando, na 
oportunidade, que o valor do Duodécimo da Câmara Municipal de Marco era de 
162.879,07 R$ (cento e sessenta e dois mil, oitocentos e setenta e nove reais e 
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sete centavos), o qual era um valor fixo para os doze meses do ano, no 
momento se disponibilizando a, em reunião com o Vereador, explica-lo melhor 
sobre tais recursos e seu uso. Vereador José Erasmo Ramos Soares: 
Indagou do Senhor Contador Erivaldo Dutra se o saldo de cerca de cinquenta 
mil reais, apresentando pelo mesmo em sua exposição, era o saldo atual da 
Câmara Municipal. Em resposta, o Senhor Contador Erivaldo Teodósio Dutra, 
confirmando a informação, explicou ao Vereador que ao vigésimo dia de cada 
mês havia o repasse do Duodécimo pela Prefeitura Municipal à Câmara 
Municipal, e que o mês de dezembro ainda não havia tido suas dívidas 
quitadas, no momento informando que, mediante cálculos que havia feito, 
sobraria saldo favorável ao serem quitadas as referidas dívidas, o que faria 
com que fosse possível a aquisição de um novo automóvel para a Casa, 
devendo, o saldo remanescente ser devolvido à Prefeitura Municipal. O 
Vereador José Erasmo Ramos Soares, então, indagou do Senhor Contador 
qual seria o modelo do automóvel a ser adquirido. Em resposta, o Senhor 
Contador informou-lhe que havia a intensão de compra de um carro de 
passeio, mas que se estava verificando a possibilidade de aquisição de um 
veículo mais alto, como forma de se adaptar melhor às viagens para a Zona 
Rural do Município. Em seguida, o Excelentíssimo Senhor Presidente iniciou a 
Ordem do Dia, solicitando da Senhora Primeira Secretária que desse 
conhecimento ao Plenário das matérias que seriam discutidas e deliberadas. 
Na oportunidade, a Senhora Primeira Secretária leu o Parecer Conjunto 
favorável das Comissões de LJR e FOTC ao Projeto de Lei nº 027/2018, de 30 
de novembro de 2018, de autoria do Poder Executivo, que estabelece nova 
Estrutura Administrativa Organizacional do Poder Executivo Municipal de 
Marco-Ceará, e dá outras providências. Prosseguindo, o Excelentíssimo 
Senhor Presidente submeteu a referida matéria à discussão do Plenário. Não 
havendo manifestação por parte dos Senhores Vereadores, o Excelentíssimo 
Senhor Presidente submeteu à deliberação do Plenário o referido Projeto, com 
seu respectivo Parecer, em processo nominal, por quórum de maioria simples e 
em um só turno de votação, que foi aprovado por unanimidade. Não havendo 
mais matérias a serem discutidas e votadas, o Excelentíssimo Senhor 
Presidente agradeceu a Deus, pela sua proteção, e ao público presente e aos 
Senhores Vereadores, por suas participações, e convidou-os para a Sessão 
Ordinária a realizar-se no dia 04 (quatro) de fevereiro de 2019, em virtude do 
período de recesso, a ter início no dia 16 (dezesseis) de dezembro e término 
no dia 31 (trinta e um) de janeiro, em horário regimental. Em seguida, declarou 
encerrada a Sessão. Para constar, Eu, _______________________, Socorro 
Osterno Neves (Primeira Secretária), lavrei a presente ata que, após lida e 
aprovada, vai assinada por mim e pelo Excelentíssimo Senhor Presidente. Sala 
das Sessões, em 10 (dez) de dezembro de 2018. 
Antônio Ademar Alencar Neto – Presidente:  
Socorro Osterno Neves – Primeira Secretária: 


